



# LECTURA DE PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIFF-VĂ) Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 192

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 7 martie 1989

Succes de prestigiu al tirului românesc la C.E.

## SORIN BABII, CAMPION EUROPEAN CU UN NOU RECORD MONDIAL

● Sportivul nostru s-a impus cu autoritate într-o companie deosebit de valoroasă ● O decadă de excepție a fost hotărâtoare



Sorin Babii

La numai cîteva luni de la Jocurile Olimpice, medaliat cu aur în proba de pistol liber, SORIN BABII, și-a confirmat clasa internațională, cîștigînd detașat, într-o manieră de mare campion, titlul european la pistol cu aer comprimat, cu un rezultat — 686,4 p — ce reprezintă și un nou record mondial.

Intreocerile, desfășurate la poligonul din capitala Danemarcei, Copenhaga, au reunit la standuri trăgătorilor de certă valoare, între care campionul olimpic de anul trecut în această probă, bulgarul Taniu Kiriakov, multiplii campioni mondiali și europeni, medaliați la Seul, suedezul Ragnar Skanaker și sovieticul Igor Basinski sau ocupantul primului loc la ultimele „europene”, italianul Dario Palazzani.

După proba clasică, la care au fost prezenți 62 de trăgători, opt concurenți și-au obținut dreptul de a evolua în finală. În fruntea lor, Sorin Babii cu 583 p, urmat de Skanaker 582 p, Hokkanen (Finlanda) 581 p, Tijianov (U.R.S.S.), Palazzani și Di Donna (Italia), toți cu cîte 580 p, Kohler (R. F. Germania) și Basinski, ambli cu cîte 579 p. Cu

o decadă de excepție (numai cu doi de „9”, dar și aceștia cu valori superioare: 9,5 și 9,7), Sorin Babii a cîștigat și finaia — 103,4 p —, consolidîndu-și poziția de lider: o diferență de 4,3 p față de ocupantul locului secund.

În acest fel, Babii (n. 14.11.1963, component al clubului Steaua) și-a îmbunătățit palmaresul cu o medalie de aur la „europene”, palmares din care nu lipsește: titlul de campion olimpic în 1988 și cel de campion european pe echipe în 1985 la pistol liber, medalii de argint la individual, tot în 1985, dar și în 1987.

**REZULTATE TEHNICE.** Masculin, 60 focuri: 1. SORIN BABII (România) 686,4 p (583+103,4), 2. I. Basinski (U.R.S.S.) 682,1 p (579+103,1), 3. S. Tijianov (U.R.S.S.) 679,5 p (580+99,5), 4. S. Hokkanen (Finlanda) 679,2 p, 5. D. Palazzani (Italia) 679 p, 5. D. Kohler (R. F. Germania) 678,8 p, 6. Di Donna (Italia) 678,2 p, 6. R. Skanaker (Suedia) 678 p; Feminin, 40 focuri: 1. Svetlana Smirnova (URSS) 488,8 p (388+100,5), 2. Jasna Sekaric 486,1 p, 3. Aszer Poljek 481,0 (ambelugoslavia)... 14. Anişoara Matei 376 p.

## SCHIORII NOȘTRI FONDIȘTI POT ȘI TREBUIE SĂ MĂREASCĂ RITMUL

opinază un apreciat specialist al disciplinei

— Dacă v-aș cere, Nicolae Dudu, pentru cîteva clipe un pix, poate ați găsi așa ceva, poate nu; dar de termometrul pe care îl purtați în buzunarul de la piept nu vă despărțiți niciodată. Văzîndu-vă cum luați dis-de-dimineață temperatura zăpezii și a aerului, un neavizat ar fi convins că lucrăți la stația meteo, și nicidecum că sunteți antrenor de schi-fond, fărîtor a nenumărați campioni...

— Ce să facem?! Depîndem direct de acești doi factori. În funcție de temperatura zăpezii și de cea a aerului aplicăm și noi o anume ceară sau alta, recurgem la un sistem de aeruit sau la altul. Vrem nu vrem, de aici începe ziua noastră de muncă.

— În schi se vorbește despre ceruit ca despre un adevărat ritual. E chiar altfel de mare „taină”?

— Imaginați-vă că un sprinter ar alerga în teniși și nu în pantofi cu cule. La o recent disputată probă de Cupa Mondială, în Cehoslovacia, dimineața era un ger năprasnic. Pentru ca la mijlocul cursei vremea să o dea... pe primăvară. Cel care n-au „ghicit” ceara (și au fost destul concurenți de valoare din R. D. Germania sau Italia) au terminat cu multe minute în urmă sau au fost nevoiți să abandoneze. Și e numai un exemplu, pot da o sută...

— Cu ce ar am înțeles din primul, nu mai sînt necesare celelalte 99. Cum procedați cu fondisții, ca picioarele lor să nu devină... de ceară în Istovitoarea luptă cu nămeții, pe zeci și zeci de kilometri?

— Aici nu e nici o taină. Ca în toate sporturile, munca și numai munca poate conduce la succes.

— Credeam că și... zăpada. Fără ea se poate realiza apropierea de marea performanță?

— Mai greu, considerabil mai greu, dar nu imposibil. Metodele noi de pregătire, apariția rolului o pot compensa în mare măsură. Sigur, contînd numai pe „inlocuitori” nu ai nici o șansă, dar dacă pregătirea fizică „pe uscat” a fost bine făcută, în clipa întîlnirii cu zăpada adaptarea se realizează extrem de rapid. Totul este să ai... de unde să alergi.

— Se vorbește mult despre acest stil nou de alergare pe schiuri, stilul așa numit „liber”. V-aș ruga să-l detaliați puțin, să-l diferențiați de stilul clasic.

— O vorbă spune că nu e nimic nou sub soare. Cam așa e și cu acest stil liber. Se știe

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 2-3)

## În Divizia A de tenis de masă — masculin

### CRAIOVENII AU DEBUTAT CU VICTORII DETAȘATE

Partidele restante din primul tur al campionatului Diviziei A la tenis de masă au avut loc la Craiova în concurs aflîndu-se formațiile masculine din prima grupă valorică și cele din grupa secundă, seria I. Conform așteptărilor, deținătorii titlului, sportivii de la Universitatea A.S.A. I Craiova, s-au impus și de această dată clar.

**GRUPA I.** Mecurile au fost dominate net de universitarii craioveni; doar clujenii fiind adversarii ceva mai... rezistenți, aceștia din urmă situndu-se, în final, pe locul secund după o victorie în extremis la Spartac Stîrom. Rezultate: UNIVERSITATEA A.S.A. I CRAIOVA 9-4 cu Spartac Stîrom București (Florea 3, Tiugan 2, Toma 2, Ignat 1, Florea+Toma 1; Cauri 2, Revisz 2), 9-1 cu C.S.S. Constructorul Înfrățirea Tg. Mureș (Ignat 3, Florea 2, Tiugan 2, Toma 1, Florea+Toma 1; Balint 1), 9-5 cu C.S.M. Sinterom Cluj-Napoca (Florea 4, Toma 2, Tiugan 2,

Ignat 1; Zoltan 2, Crișan 2, Crișan+Zoltan 1); C.S.M. SINTEROM CLUJ-NAPOCA 9-1 cu C.S.S. Constructorul Înfrățirea (Crișan 3, Zoltan 2, Cloca 2, Matei 1, Crișan+Zoltan 1; Vaida 1), 9-8 cu Spartac Stîrom (Crișan 4, Zoltan 3, Cloca 2; Revisz 3, Cauri 2, Dorcescu 1, Onețiu 1, Cauri+Revisz 1); SPARTAC STÎROM BUCUREȘTI 9-5 cu C.S.S. Constructorul Înfrățirea (Cauri 4, Revisz 3, Onețiu 2; Vaida 2, Balint 1, Naidin 1, Naidin+Balint 1).

**GRUPA A II-A.** Sportivii de la Școala Bistrița s-au detașat de ceilalți competitori, obținînd victorii categorice. Rezultate: ȘCOALA BISTRITĂ 9-3 cu C.S.M. A.S.A. IEELIF Buzău (Creangă 3, Căluș 3, Filipaș 2, Creangă+Căluș 1; Ciubotaru 1, Roman 1, Stoianov 1), 9-3 cu C.S.S. Tehnoultaaj Odorhei

V. POPOVICI — coresp.

(Continuare în pag. 2-3)

## ACOLO UNDE SPORTUL ESTE ÎNTR-O STRÎNSĂ ARMONIE CU CÎNTECUL ȘI DANSUL POPULAR...

Trecătorul ocazional prin Șeica Mare, comună situată cam la jumătatea distanței dintre Sibiu și Mediaș, se minunează văzînd cîtă lume poate fi prezentă, aproape duminică de duminică, la activitățile cultural-sportive. Pe terenul de sport al comunei, însoțite întreceri de atletism, handbal, demonstrații de trîntă și — nici nu se poate altfel — meciuri de fotbal. Nu joacă nici Inter Sibiu, nici Corvinul Hunedoara, formații îndrăgite în comună, nici chiar

Vitrometan Mediaș, ci două echipe, oarecum anonime, Spicul din localitate și una dintre veșnicile ei rivale, cea din comuna Micăsasa. În alternanță cu acțiunile sportive au loc recitaluri de muzică populară și instrumentală. Evoluază de asemenea formații de dansuri în care portul sîbian iese mereu în relief prin frumusețea coloritului său. Altfel spus, este o ambianță agreabilă, o împletire între cele două mari acțiuni de masă prezente azi peste tot în viața poporului

nostru, a tineretului cu precădere — Daciada și Cîntarea României.

Sigur, reporterul sportiv este tentat să aplece, în primul rînd, tot ce este legat de practicarea mișcării, a exercițiului fizic la Șeica Mare, cît de mult a avansat în mentalitatea și în preocupările oamenilor — peste 7000, dacă lîngă acest centru de comună alăturăm și satele aferente, Buia, Stenea, Petig și Boarta — convingerea că sportul conservă sănătatea și sporește vigoarea. Adevărul



este — cum ne-am putut da seama — că există la Șeica Mare (ca și în tot mai multe așezări rurale sibiene) un curent propice pentru mișcare, pentru sport. Nu la întîmplare, ci în mod sistematic organizat, așa cum stă bine adevăraților gospodari. Pentru că — o subliniere se impune — Șeica Mare se remarcă net orin-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

## Campionatele Mondiale de sală

### ATLETISMUL FEMININ ROMÂNESC ȘI-A RECONFIRMAT VALOAREA

S-a încheiat a II-a ediție a Campionatelor Mondiale de atletism în sală, competiție care a reunit sportivi și sportive de pe toate continentele, mulți dintre ei cu prestigioase cărți de vizită în arena internațională, alții aflați acum, la începutul unui nou ciclu olimpic, în plină cursă de afirmare. S-au înregistrat, firesc, multe cifre de referință pe tablele marilor performanțe, cele 4 noi recorduri mondiale de sală (două feminine — la 3000 m și 3 km marș, două masculine — la 800 m și săritura în înălțime), ca și cele

limpic la 800 m în 1984, s-a dovedit a fi și specialistă a întrecerilor pe teren acoperit, interval de timp în care a dobindit două titluri mondiale (1500 m — la Indianapolis '87 și Budapesta '89) și două europene (1500 m — la Budapesta '88 și 800 m — la Haga '89). Marieta Ilcu (născută la 16.X. 1962, la Darabani, jud. Botoșani) este acum la al doilea său mare succes internațional, după ce la Jocurile Mondiale Universitare de la Zagreb '87 cîștigase titlul la săritura în lungime. Medalia de argint răsplătește o mare căruire și



Marieta Ilcu



Margareta Keszeg

ale campionatelor mondiale (unul din acestea fiind stabilit de Doina Melinte la 1500 m), constituind dovezi peremptorii în acest sens.

Intr-un asemenea valoros context, medalii obținute de reprezentanții atletismului românesc relevă continuitatea sa în marea performanță internațională, cu deosebire în perimetrul feminin. Și de această dată s-au vădit liniile de forță ale ultimilor ani, adică probele alergărilor pe distanțe medii și lungi, ca și cea de săritură în lungime. Astfel, din nou la loc de frunte s-a situat multipla medaliată la toate marile competiții ale lumii, Doina Melinte (născută la 27.XII.1956, la Hudești, jud. Botoșani), cea care, după obținerea titlului o-

constînciozitate. În schimb, Margareta Keszeg (născută la Mediaș, jud. Sibiu, la 31.VIII.1965) a realizat simbătă primul său mare succes ca senioară, după ce, junioară fiind, dobindise titlul continental al acestei categorii de vîrstă la 1500 m, în 1983. Medalia de bronz la 3000 m poate însemna un start lansat spre elita probei, acolo unde atletele noastre au înscris rezultate de înaltă valoare în ultimii ani.

## În Divizia A

### la handbal (m)

### DINAMO BRAȘOV — DINAMO BUCUREȘTI 18-25

BRAȘOV, 6 (prin telefon). În Sala Sporturilor din localitate, în meci contînd pentru prima etapă a returului campionatului Diviziei A la handbal masculin (disputat în devans), Dinamo Brașov a înfrînt formația Dinamo București.

Așa cum era de așteptat, dinamoviștii bucureșteni au cîștigat, cu 25-18 (8-6), după o dispută mult timp echilibrată, destul de atractivă, urmărită cu viu interes de 1500 fe succetori. Oaspeții s-au desprins decisiv în ultimul sfert de oră. O notă bună pentru portarul brașovean Jerebie, care a fost în mare vervă reușind să pareze multe dintre șturile bucureștenilor. Marcatori: Hoșsu 6, Donca 4 (3 din 7 m), Fielk 4, Micle 3, Sirelin 1, respectiv Zaharia 7 (4 din 7 m), Licu 6, Mocanu 4, Stuparu 3, Ștefan 2, Durău, Simion și Jianu cîte 1. Au arbitrat D. Purică — V. Erhan (Ploiești).

Carol GRUIA-coresp.

PESTE 120 DE PARTICIPANȚI LA START

Conform tradiției, și în acest an calendarul competițional intern la ciclism s-a deschis cu concursul dotat cu „Cupa Martie”, în organizarea...

Numai L. Kovacs va reuși să evadeze, obținând și el un tur avans. O dată cu apropierea sprintului final, A. Balazs, elev al antrenorului Gh. Căpăruș...

Rezultate, seniori (50 ture, 45 participanți): 1. A. Balazs (Voința Cj.-Nap.) 39 p, 1h 10'14, 2 ture avans...

Horățiu SIMA

Cei dinții turncu in scria a doua a Diviziei A POLOȘTII TIMIȘORENI — IN FRUNTE

La Oradea a avut loc primul turneu al campionatului Diviziei A — scria a II-a — la polo. Cele mai multe puncte (8) au fost acumulate de echipa I.L. Timișoara...

De remarcat că în competiție a fost înscrisă și formația Constructorul Tîrgu Mureș, care nu a trecut însă normele obligatorii...

Ilie GHIȘA — coresp.

In Campionatul de popice

LA MASCULIN — PATRU VICTORII ÎN DEPLASARE, LA FEMININ — NUMAI SUCESE ALE GAZDELOR

Campionatele divizionare de popice au continuat cu jocurile etapei a 2-a din retur. Patru echipe masculine au obținut victorii în deplasare...

FEMININ

GLORIA BUCUREȘTI — VOINȚA GALAȚI 2478-2346 (4-2). Spre deosebire de anii trecuți, cînd favorizau obținerea unor rezultate mari...

LAROMET BUCUREȘTI — VOINȚA PLOIEȘTI 2692-2485 (6-0). Încă de la primele perechi, cînd pe piste s-au aflat...

VOINȚA TIMIȘOARA 2596-2400 (6-0). DACIA PLOIEȘTI — CARPAȚI SINAIA 2341-2272 (3-3). ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ — VOINȚA ORADEA 2607-2350 (6-0).

MASCULIN

C.F.R. TG. MUREȘ — C.F.R. CLUJ-NAPOCA 5242-5360 (3-3). Victorie clară a clujenilor, liderii echipei fiind antrenorul-jucător I. Bice...

Traian IOANIȚESCU

REPORTAJUL NOSTRU

(Urmare din pag. 1)

tr-un asemenea atu. spiritual gospodăresc proiectindu-se în cele mai neînsemnate detalii, de la îngrijirea curților la ornamentațiile care de care mai originale ale locuințelor.

Table with 2 columns: Seria a II-a and Seria I. Lists various sports teams and their scores.

SPORTUL STUDENTESC ȘI I. A. M. T. ORADEA ÎNVINGĂTOARE

IN PRIMELE MECIURI DE RUGBY ALE ANULUI

SPORTUL STUDENTESC CONSTRUCTII — METALURGISTUL CUGIR 22-6 (4-6). Rugbyul și-a reinceput duminică activitatea, cu două partide din seria a II-a a Diviziei A.

6 titulari (între care Veres, Piti și Merca), nu și-au putut etala toate cunoștințele, înhițați și de faptul că Năstase și Cojocaru au ratat, cu nănsalanță, 3 lovituri de pedeapsă ușoare.

Punctele s-au marcat din 4 încercări: Pernes, Matei, Covacl și Stanca, dintre care 3 au fost transformate de Bucur pentru învingători.

el a trimis balonul în bara! A arbitrat corect Ioan Bărnăuțiu (Cluj-Napoca). (AL. CARNABEL — coresp.)

I.A.M.T. C.S.U. ORADEA — C.F.R. BRAȘOV 36-22 (20-6). A doua restanță a seriei s-a jucat la Oradea. A fost un meci viu disputat, mai ales în final, cînd oaspeții, mai bine pregătiți fizic...

CONCURSUL REPUBLICAN AL COPILOR

LA SCHI FOND

Concursul Republican la schi fond pentru copii s-a desfășurat, zilele trecute, pe pârțile din Poiana Ureche (Azuga), într-o foarte bună organizare, asigurată de Clubul de Schi din Buzteni.

Victor ZBARCEA — coresp.

SCHIORII FONDIȘTI

(Urmare din pag. 1)

bine că în țările nordice, cu multe mii de ani înainte de a deveni un sport, schiul fond a fost un mijloc de asigurare a existenței — de depășire, de vinăoare. Ei bine, în câteva peșteri din Norvegia au fost descoperite desene milenare care înfățișează oameni schind în... stilul liber.

— Și atunci, dacă stilul liber e mult mai rapid, mai eficient, pentru ce nu s-a renunțat la stilul clasic. La înălțime, fiindcă așa făcut comparație, nu mai sare nimeni „ventrala”...

— Diferă deci nu numai stilul, ci și schiurile? — La nivel de mare performanță, stilul liber și cel clasic se apleagă pe schiuri dife-

rite. Altă alunecare, alte unghiuri...

— Începe să fie limpede. Aș avea o întrebare de... fond: liber sau clasic, fonduștii și mai ales fonduștele noastre (despre care a început să se vorbească laudativ în ultima vreme) au șanse reale de afirmare pe plan internațional?

— Au. Cu precizarea că și băieții au făcut progrese însemnate. Generația „under 23” a unor Șotpora, Căcina, Tanco, Kope, Rășanu, chiar și „veteranul” Lungociu, este pe deplin competitivă, mai ales în stilul liber, avînd multe resurse de progres.

— Care ar fi tipul somatic ideal pentru un schior fondușt?

— Ca și în atletismul-fond, nu există tipare. Așa cum în atletism au invins și lunganul Lasse Viren, dar a fost loc și pentru micuțul ecuadorian Verra, și la noi pe podiumuri au urcat și vor urca schiori între 1.60 și... 2 metri.

TENIS DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

(Creangă 3, Căluș 3, Filipaș 2, Bonczidai 1; Kis 2, Kis+Nagy 1), 9-1 cu Universitatea A.S.A. II Craiova (Creangă 3, Bonczidai 2, Căluș 2, Filipaș 1, Creangă+Căluș 1; Tol 1); C.S.M. A.S.A. C.S.S. IEELIF BUZAU 9-4 cu Universitatea A.S.A. II (Stoianov 3, Badea 2, Roman 2, Ciobotaru 2; Tol 3, Tol+Piciu 1); 9-8 cu C.S.S. Tehnoutilaj (Roman 3, Stoianov 3, Badea 1, Ciobotaru 1, Stoianov+Roman 1; Kis 3, Fejer 3,

Nagy 1, Tövissi 1); UNIVERSITATEA A.S.A. II CRAIOVA 9-8 cu C.S.S. Tehnoutilaj (Piciu 3, Vitan 2, Tol 2, Tol+Piciu 1, Predoaica 1; Kiss 3, Nagy 2, F. Fejer 2, Tövissi 1).

● IN URMA desfășurării și acestor partide restante, clasamentele grupelor Diviziei A au următoarea configurație:

Table with 2 columns: MASCULIN GRUPA I and GRUPA A II-A Seria I. Lists teams and scores.

Advertisement for PRONOEXPRES featuring a car and a woman's face. Text includes 'TRAGEREA EXTRAORDINARA PRONOEXPRES' and 'AUTOTURISME, BANI SI EXCURSII IN U.R.S.S.'.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.



# TURNEU INTERNAȚIONAL AMICAL DE HOCEI

Pe patinoarul din Galați au avut loc timp de trei zile întrecerile turneului internațional amical de hochei la care au luat parte reprezentativele de juniori ale României și Bulgariei (aflate în pregătire pentru campionatele europene), echipa C.S.M. Dunărea și o selecționată de juniori a municipiului Galați.

Am asistat la partide dinamice, interesante, cu numeroase faze de calitate, o bună impresie lăsând reprezentativa de juniori a țării noastre, antrenată de Stețian Rusu și Romulus Bianu.

**Rezultate tehnice:** Reprezentativa Bulgariei — Selecționata Galați 7-6 (4-1, 1-0, 2-5), Selecționata României — Dunărea Galați 2-3 (1-1, 2-0, 0-2), România — Sel. Galați 15-6 (3-3, 5-1, 7-2), Dunărea Galați — Bulgaria 9-5 (4-0, 1-2, 4-3), Dunărea Galați — Sel. Galați 12-6 (4-1, 7-0, 1-5) și România — Bulgaria 16-1 (5-1, 5-0, 6-0).

**CLASAMENT:** 1. România, 2. Dunărea, 3. Bulgaria, 4. Sel. Galați. Telemac SIRIOPOL — coresp.

# SPORTUL ÎN LUME

## Universiada de iarnă

### PUNCTELE DE INTERES:

#### PATINAJUL ARTISTIC ȘI HOCEIUL

**SOFIA, 6** (prin telefon, de la trimisul nostru special). Este probabil cea mai „primăvărată” dintre toate cele 14 ediții ale Universiadei de iarnă a ceea ce este capitala Bulgariei. Dacă simbolic așa și trebuie să stea lucrurile cu o competiție studențească, din alt punct de vedere faptul constituie un mare impediment pentru gazde. Ultima dintre... festele jucate de vreme a fost — după lipsa zăpezii, valul de căldură și vântul puternic — ceața: cea de a doua cursă de antrenament cronometrat pentru coborâre a fost amânată din cauza lipsei de vizibilitate, aproape totală, de pe masivul Vitoș. La fel au pățit și organizatorii săriturilor pentru combinata nordică de la Borovet, care au amân timerul mal multe ocazii concursului. Firește, în asemenea condiții atenția tu-

turor s-a îndreptat spre arenele acoperite, adică spre patinatarii artistici sau spre sărjele hocheiștilor.

Patinatarii artistici oferă la nivelul fetelor, băieților și al probei de dans, mai ales, o frumoasă concurență pentru locurile de pe podium, între sportivii școlii sovietice și americane. Nu se aștează, e adevărat, elemente de senzație, deși sînt performeri, de valoare, ca Larisa Zamotina sau Victor Petrenko. Oricum, însă, progresul față de edițiile anterioare ale Universiadei se face vizibil, susținînd ideea unei curbe ascendente pe măsura competiției. Să sperăm că în acest context și reprezentantul nostru Cornel Gheorghe își va îmbunătăți poziția, mai cu seamă la programul liber, punctul său cel mai puternic, ultimul al evoluției sale. El a executat foarte bine prima parte a programului original, care a cuprins două combinații de mare dificultate, dar a greșit la un dublu Axel, pe care l-a ratat, și s-a clasat pe locul 10.

Hocheiștii sovietici au luat un start lansat, la a doua lor ieșire pe gheață depășind pe principalii contracandidați la titlu, hocheiștii cehoslovaci, cu un clar 4-0, (acum doi ani, în meciul decisiv a fost 3-3). Cum s-au mai disputat și alte două partide (Coreea de Sud — Japonia 5-1, Finlanda — S.U.A. 5-5), iată și clasamentul în prima zi de pauză, reamintind că cele 6 echipe joacă sistem turneu, fiecare cu fiecare: 1. U.R.S.S. 4 p, 2. Finlanda 3 p, 3. Cehoslovacia 2 p (4-5), 4. Coreea de Sud 2 p (6-20), 5. S.U.A. 1 p, 6. Japonia 0 p.

Marti intră în concurs și fondistele, la 5 km, stil clasic.

**REZULTATE TEHNICE, schi fond, 30 km masculin:** 1. P. Lisehon (Cehoslovacia) 1h22,15, 2. M. Janousek (Cehoslovacia) 1h22,19, 3. A. Vanec (Cehoslovacia) 1h22,21.

Radu TIMOFTE

# SPRE UN FINAL PASIONANT ÎN TURNEUL CELOR 5 NAȚIUNI

Dacă avem în vedere că erau destul comentarii ce o vedeau printre favoritele ediției '89, atunci victoria echipei Angliei în fața Franței pe „octogenarul” Twickenham (simbătă, în a patra etapă a Turneului celor cinci națiuni), nu este o surpriză. Și totuși, succesul „XV-ului trandafirului” a venit după zece ani într-o întâlnire directă, englezii nu au reușit, în 4 februarie, decît un 12-12 cu Scoția, în vreme ce jucătorii lui Fouroux păreau a forma un agnregan aproape fără fisură...

Mal mult sau mai puțin surprinzătoare, izbînda Angliei 11-0! (concretizată prin eseurile lui Carling și Robinson, plus lovitura de pedeapsă transformată de Andrew) face

ca finalul competiției, de la 13 martie, să devină realmente pasionant. Dacă irlandezii și-au încheiat participarea, cu două puncte, rămîn în calcule pentru tabloul de onoare trei formații. Două au cîte 5 p, Anglia și Scoția, atîta doar că, în timp ce prima dintre ele se deplasează pe Arms Park unde mult remaniata garnitură galeză (0 p) pare a avea a... două șansa, cealaltă evoluează pe teren francez, gazdele acumulînd 4 p și așteptînd, de bună seamă, victoria la o... surpriză la Cardiff.

Pină una-alta, un lucru e limpede: rugbyștii englezi sînt în formă. O subliniere care se impune vizavi de oaspeții noștri de la 13 mai. (G.R.)

## MECIURILE N-AU MAI AVUT LOC

Intreaga presă engleză, și nu numai ea, a consacrat articole întinse, pigmentate cu fotografiile de rigoare, revenirilor în ring a fostului campion mondial al categoriei superușoare (variantea International Boxing Federation), Terry Marsh. Intervînd după 2 ani de absență, interval în care Marsh a avut destule probleme, încă nerezolvate, cu fiscalul, „come-back-ul” lui trebuia să fie, nu-l așa ză, strălucitor, de unde și o campanie gazetărească — după „Daily Express” — „prea ostentativă ca să nu fie mincinoasă”. Pentru ca totul să meargă ca la carte, lui Marsh i s-a căutat, și găsit, un adversar fără cine știe ce palmares, cel mai indicat dovedindu-se a fi tunisianul (naturalizat la Paris) Lofti Belkir, 27 de ani, fost „olimpic” la Los Angeles. Cum managerul acestuia, Rezgul Guizani, n-a solicitat o rețetă deosebită, „afacerea” s-a încheiat și meciul Marsh — Belkir s-a fixat pentru 4 martie, la Londra, miza lui fiind titlul european („une sorte de championnat”, scria „l'Equipe”) al „superușurilor”, versiunea I.B.F.

Meciul însă n-a mai avut loc, motivul fiind cît se poate de simplu: arestat pentru trafic de stupefiante, descoperit în regulă cu actele (pe care măsluise o ștampilă!) și ripostînd cu violență judecătorului, Lofti Belkir a fost condamnat la un an de detenție și transportat, la jumătatea lui ianuarie, în închisoarea din Fresnes! Avocatul său a făcut apel, invocînd necesitatea ca Belkir să poată pregăti în condiții optime întîlnirea cu Marsh, dar tribunalul n-a ținut cont de „argumentarea” lui, respingînd cererea.

Printre coincidențe, pe cît de tristă, pe atît de grăitoare pentru ringul profesionist, zărele au publicat în aceeași zi cu revocarea partidului Marsh — Belkir o scurtă știre, pe care o reproducem în întregime: „Jean-Claude Fontana, unul dintre cei mai buni pugiliști francezi, candidatul la titlul continental al categoriei mijlocii, a fost arestat la Toulon pentru comerț cu stupefiante. La locuința lui, poliția a descoperit o mare cantitate de cocaină”. Lapidară, știrea omite faptul că, în seara următoare, trebuia să-l întîlnească, la Marsilia, pe Gary Jacobs...

Nici meciul acela n-a mai avut loc. Plecînd de aici, un comentator nota, cu umor negru, că „nu doar un control al greutății corporale trebuie făcut profesionistilor înainte de a urca în ring, ci și unul, la fel de amănunțit, al... buzunarelor halatelor. Nu numai arbitrii, ci și poliția ar avea multe surprize!”. N-ar mai fi, gîndim, nimic de adăugat.

Ovidiu IOANIȚOIA

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

### SCHI

● Cea de-a 66-a ediție a cursei de mare fond „Vasaloppet”, ce se desfășoară între localitățile suedeze Saalen și Mora, a revenit sportivului suedez Jan Ottosson, înregistrat pe distanța de 89 km în 5h09:33. L-au urmat norvegianul Konrad Ungaard 5h12:19 și Sven-Erik Danielsen (Suedia) 5h13:20.

● În concursul de fond din cadrul Spartachiadei de iarnă a armatelor prietene, ce se desfășoară la Strbske Pleso (Cehoslovacia), sportivul cehoslovac Vaclav Korunka a cîștigat proba de 30 km, cu timpul de 1h19:16,5. Concurerul român Viorel Sotropa s-a clasat pe locul cinci în 1h22:27,9.

● Cupa Europei a programat pe pîrtia de la Borovet (Bulgaria) o probă masculină de slalom special, în care victoria a revenit sportivului elvețian Kristof Bera, cronometrat în două manșe cu timpul de 1:50,70.

● Proba masculină de slalom special disputată pe pîrtia de la Furano (Japonia) a revenit norvegianului Ole-Christ Furuseth, înregistrat în cele două manșe cu timpul de 1:50,53. L-au urmat italianul Alberto Tomba 1:51,92 și suedezul Jonas Nilsson 1:51,93. Lider al clasamentului general al Cupei Mondiale se menține Marc Girardelli (Luxemburg) — 407 p, urmat de elvețianul Pirmin Zurbriggen — 287 p și Alberto Tomba — 177 p. La feminin în clasamentul general al Cupei Mondiale conduce Vreni Schneider 310 p.

### BIATLON

● În concursul de la Strbske Pleso (Cehoslovacia), sportivul sovietic Serghei Bulghin a cîștigat proba de 10 km, cu timpul de 30:02, fiind urmat de Spas Zlatev (Bulgaria) 31:08 și Larsk Kreuzer (R.D. Germană) 31:10.

### HOCEI

● În turneul final al campionatului U.R.S.S. Spartak Moscova a învins pe teren propriu cu 2-2 formația S.K.A. Leningrad.

### PATINAJ VITEZĂ

● La Kiev s-au încheiat întrecerile Campionatelor Mondiale pentru juniori. La masculin a terminat învingător sportivul sovietic Andrei Anufrienko, care a totalizat la poliațion 167,202 puncte, urmat de Rinte Rintasma (Olanda) 169,252 p și Naoki Kotabe (Japonia) 169,371 p. În concursul feminin, pe primul loc s-a clasat Ulrike Adeberg (R.D. Germană) 178,356 p, urmată de coechipiera sa Anke Bauer 178,763 și olandeza Zwolte 179,038 p.

### SĂRITURI

● Concursul de la Holmenkollen (Norvegia) a fost cîștigat de Jens Weissflog (R.D. Germană), cu 225 p (sărituri de 103,5 m și 102,5 m). L-au urmat sportivii norvegieni Jon Inge Kjoerum 207,5 p și Kent Johanssen 204 p. În clasamentul general al „Cupei Mondiale”, după 16 probe conduce suedezul Jan Boeklov, cu 211 p, urmat de Dieter Thoma (R.F. Germană) 133 p.

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

**ATLETISM** ● Concursul internațional feminin de maraton de la Nagoya a fost cîștigat de atleta chineză Zhao Youfeng, înregistrată pe distanța de 42,195 km cu timpul de 2h28:20.

**AUTOMOBILISM** ● Raliul Portugaliei s-a încheiat cu victoria pilotului italian Massimo Biasion, care a concurat pe o masină „Lancia — Integrale”. Pe locurile următoare s-au situat finlandezul Markku Alen și italianul Alessandro Floro (ambii pe „Lancia — Integrale”). În clasamentul general al campionatului mondial de raliuri conduce Massimo Biasion 40 p, secundat de suedezul Ingvar Carlsson 20 p.

**CĂLĂRIE** ● În concursul de la Paris, sportivul austriac Thomas Fruhman („Grandeur”) a cîștigat proba de obstacole, cu timpul de 38,84 și zero puncte penalizare. Pe locul secund s-a situat campionul englez John Whitaker („Next Milton”) — 39,19.

**INOT** ● La Lisabona, autotlacul Werner Zittmann a cîști-

gat proba de 200 m spate, cu timpul de 2:02,34, iar spaniolul Daniel Serra s-a situat pe locul întâi la 400 m liber în 3:51,12. În proba feminină de 200 m spate victoria a revenit sportivei spaniole Carmen Marchena 2:14,87.

**TENIS** ● În finala de la Dallas (Texas) John McEnroe a dispus cu 6-3, 6-3, 7-6 de compatriotul său Brad Gilbert. În semifinalele turneului feminin de la San Antonio (Texas): Steffi Graf — Hana Mandlikova 7-6, 6-3; Ann Henrickson — Katarina Adams 6-3, 4-6, 6-3. ● Turneul de la Nancy, pentru „Marele premiu”, s-a încheiat cu victoria jucătorului francez Guy Forget care l-a întrecut în finală cu 6-3, 7-6 pe olandezul Michiel Shappers.

**TENIS DE MASA** ● La Djakovo (Iugoslavia), în meci pentru „Cupa Ligii Europene”, selecționata Olandei a întrecut cu 4-3 formația Iugoslaviei. În partida decisivă, Haldan a dispus cu 2-1 (18-21, 21-9, 21-17) de Kalinici.

ană este cea mai nordică dintre toate cele care au găzduit pînă acum competiția. Traseul se înscrie pe un teren de golf, fără nici un fel de obstacol artificial. Urcușurile, nu mai mari de 25 m, și



firește coborîșurile vor fi complet naturale. În premieră la C.M. — cursa junioarelor ● ANUL ACESTA s-a împlinit un secol de cînd a fost introdus fotbalul în Portugalia. La 22 ianuarie 1899 a avut loc la Lisabona primul meci opunînd o echipă alcătuită din marinari britanici și o formație autohtonă. Oficial primul joc a avut loc abia în 1894, între „Oporto” și „Lisboa”.

**F.C. Barcelona** a cîștigat în deplasare, la Gijon cu 2-0. Alte rezultate: Cadix — Atletico Madrid 2-0, Malaga — F.C. Sevilla 1-0, Espanol — Bilbao 1-0, Elche — Logrones 1-1, Valencia — Vigo 1-0, Osasuna — Murcia 1-0, Real Sociedad — Valladolid 1-0, Betis — Zaragoza 2-1. În clasament: Real Madrid 39 p (23 j), F.C. Barcelona 38 p (24 j), Valencia 29 p (24 j).

**PORTUGALIA** (et. 28). Benfica și-a mărit avansul față de F.C. Porto, echipa din Lisabona a învins pe teren propriu cu 4-0 pe noua promovată Fafe, prin golurile marcate de Diamantino 2, Fonseca și Garcia, în timp ce F.C. Porto a evoluat în deplasare terminînd la egalitate cu Belenenses: 1-1. Alte rezultate: Boavista — Sporting 3-0, Guimaraes — Nacional 1-1, Espinho — Setubal 1-1, Portimonense — Chaves 3-1, Farense — Leixoes 3-1, Viseu — Braga 1-5, Penafiel — Amadora 0-0. Pe primele locuri: Benfica 46 p, F.C. Porto 46 p, Boavista 35 p.

**SPANIA** (et. 24). Frunțașele — din nou învingătoare. Real Madrid a dispus de Oviedo, pe teren propriu, cu 1-0, în timp ce

**BULGARIA** (et. 17). Sredeb își menține avantajul de 8 puncte în fața formației Vitoșka. Rezultate: Sredeb — Dunav Ruse 3-0, Sliven — Vitoșka 0-1, Trakia — Etar 1-1, Beroe — Cerno More 3-0, Pirin Blagoevgrad — Lokomotiv Plovdiv 3-0, Slavia — Vrata 2-1, Spartak — Lokomotiv Sofia 0-0, Orehovitza — Minior Pernik 1-0. În clasament: Sredeb 30 p, Vitoșka 22 p, Trakia 21 p.

**GRECIA** (et. 22). A.E.K. s-a departajat de Olympiakos, după ce a învins, în deplasare, pe Doxa Drama cu 2-1, în timp ce formația din Pireu a terminat la egalitate (1-1), pe teren propriu cu Panathinaikos. Alte rezultate: Panionios — O.F.I. Creta 2-1, Volos — Diagoras 1-1, Levadiakos — Larissa 1-1, P.A.O.K. — Kalamaria 1-1, Iraklis — Aris Salonice 1-0, Apollon — Ethnikos 4-0. În clasament conduce A.E.K. cu 32 p, urmată de Olympiakos 31 p și Iraklis 28 p.

**CEHOSLOVACIA** (et. 17). Sparta Praga și-a mărit avantajul în fața celei de a doua clasate, Banik Ostrava. Pragnezii au dispus pe teren propriu de Skoda Plzen cu 4-1, iar Banik Ostrava a terminat la egalitate la Banska Bystrica: 1-1. Alte rezultate: Cheb — Dukla Praga 5-0, Olomouc — Slovan Bratislava 2-1, Spartak Trnava — Hradec Kralove 1-1, Inter Bratislava — Dunajska Streda 1-0. Pe primele locuri: Sparta 28 p, Banik Ostrava 24 p, Nitra 19 p (din 16 j).

**BELGIA** (et. 24). Beerschot — Waregem 1-1, R.C. Malines — Standard Liege 1-3, Gand — Cercle Bruges 1-1, Lokeren — St. Trond 4-2, F.C. Liege — Anderlecht Bruxelles 2-0, Charleroi — Anvers 1-4, F.C. Bruges — S.K. Lierse 3-1, Molenbeek — Beveren 3-2, Courtrai — F.C. Malines 0-0.

Clasament: 1. F.C. Malines — 41 p; 2. Anderlecht 36 p; 3. F.C. Liege 34 p.

**OLANDA** (et. 23). P.S.V. Eindhoven a surclasat cu 7-0 pe Tilburg. Și un scor puțin obișnuit: Groningen — Venlo 7-3. Alte rezultate: Waalwijk — Venendam 0-1, Haarlem — Den Bosch 0-0, Utrecht — Volendam 3-0, Sparta Rotterdam — Sittord 1-8, Twente — Zwolle 3-1. Conduce P.S.V. Eindhoven cu 37 p, urmată de Ajax 31 p și Twente 29 p.

● La Caracas, în meci pentru Cupa Libertadores, echipa venezueleană Maritimo a terminat la egalitate (0-0) cu formația braziliană Bahia.